



## 【医】路同心 共绘惠民新图景

聊城市文联文艺志愿者赴刚察创作采风掠影③

■ 文/图 朱玉东 汪洋

“原院区设施设备陈旧,现在崭新的住院医技楼很宽敞,设施设备更新了,还有县级公立医院派驻的专家团队,医疗条件越来越好了。”自刚察县医共体伊克乌兰分院住院医技楼于今年7月18日正式投入运营以来,这个由山东援建的惠民项目受到了当地群众的高度称赞。这座矗立在青藏高原上的现代化卫生院,不仅是鲁青两省深厚情谊的又一见证,更是一项实实在在的民心工程,为当地各族群众筑起了一道坚实的健康屏障。

乡镇卫生院作为农村三级医疗卫生服务体系的枢纽,承担着“承上启下”的关键作用,既是基层医疗的“守门人”,也是直接解决农村牧区看病难、看病贵问题的重要一环。而伊克乌兰乡卫生院原有业务场所破旧简陋,各功能用房面积达不到相关标准,相关功能科室设置不健全,加之部分设备陈旧老化,严重影响分级诊疗业务的正常开展。因此,医院更新升级项目势在必行。项目建设期间,聊城援青干部以“缺氧不缺精神,高原更高标准”的责任担当,克服高寒、缺氧等困难,在刚察这片热土上忘我工作、倾情奉献,高质量如期完成了这项民生工程。

刚察县医共体伊克乌兰分院住院医技楼建设项目是聊城援青“十四五”重点项目之一,总投资1400万元。医院建筑面积1963平方米,设有一站式结算中心、药房、全科诊室、输液室、中藏医诊室、中藏医治疗室、日间病房、住院病区、预防接种门诊、预检分诊等多个临床科室,设置DR、彩超、检验等医技科室,能开展针灸、拔罐、推拿等6类12项中藏医适宜技术。同时,配备康复理疗设备,可提供个性化康复训练和理疗服务,进一步拓展了医疗卫生服务的范围,提高了服务水平,让群众在家门口就能享受到更加优质、高效、满意的医疗健康服务。

